Prova Final 2018 - 12 Fase

1. A tabela seguinte apresenta o numero de veiculos totalmente elétricos vendidos em Portugal,

de 2010 a 2015.

Ano 2010 | 2011 | 2012 | 2013 | 2014 | 2015

Numero de veiculos totalmente

elétricos vendidos em Portugal 18 203 85 166 189 645

Qual é a mediana deste conjunto de dados?

A[] 175 B[] 166 c[]1255 D[]85

. Seja r o erro cometido quando se toma 3 como aproximagéo de V7.

Qual das seguintes afirmagdes é verdadeira?

A[]o1<r<o02 B[ ]02<r<03

c[]o3<r<o04 p[]04<r<05

. Segundo um estudo, em 2016, foram vendidos 87 milhdes de veiculos novos em todo o mundo. De
todos os veiculos novos vendidos nesse ano, 99% eram veiculos ndo elétricos.

Determina o numero de veiculos novos nao elétricos que, em 2016, foram vendidos no mundo.
Apresenta o resultado em notacéo cientifica.

Mostra como chegaste a tua resposta.
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4. Algumas camas sé&o articuladas, ou seja, tém uma secgao que pode ser inclinada.

No esquema da Figura 2, esta representada a vista lateral de uma cama articulada, com o topo
encostado a uma das paredes de um quarto. Nesse esquema, o trapézio [ABCD] representa a
secgéo inclinada da cama e o retangulo [ FGHI| representa a base da cama.
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Figura 1 — Cama articulada com G B | | H

uma secgao inclinada
Figura 2

Relativamente ao esquema, que néo esta a escala, sabe-se que:
e ospontos 4 e E pertencem ao segmento de reta | FI];

e otriangulo [ADE] é retangulo no vértice £;

e AD=090m e AF =1,05m;

o DAE =32°.

Determina a distancia do vértice D a parede do quarto, na posigdo representada no esquema da
Figura 2.

Apresenta o resultado em metros, arredondado as centésimas. Se procederes a arredondamentos
nos calculos intermédios, conserva, pelo menos, trés casas decimais.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Sugestao: Comegca por determinar AE .
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5. Na Figura 3, esta representado o prisma reto [STUVWXYZ], que é o esquema da secgéo 5.3. Admite que o volume do prisma [STUVWXYZ] & 1250 cm?.
inclinada de uma cama articulada. As bases do prisma sao trapézios.

Determina UT .

Z Y Apresenta o valor pedido em centimetros, arredondado as décimas. Se procederes a
: arredondamentos nos calculos intermédios, conserva, pelo menos, duas casas decimais.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Figura 3

Relativamente ao prisma, sabe-se que:
o [STUV] & um trapézio de bases [V'S] e [UT], retangulo no vértice V';
o [SXWV] éum quadrado cujos lados tém 15 cm de comprimento;

o UV =7cm.

5.1. Identifica, usando letras da Figura 3, a reta de interseccdo do plano que contém a face
[SXWV] com o plano que contém a face [SXYT].

5.2. Determina US .
Apresenta o resultado em centimetros, arredondado as décimas.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

6. Seja n o menor nimero natural tal que ]—oo, «/;[ U ]41, + 00[ =1IR, sendo R o conjunto dos
ndmeros reais.

Qual é ovalorde n ?

Atransportar Atransportar
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8. Representam-se a seguir os quatro primeiros termos de uma sucesséao de figuras constituidas por
hexagonos regulares geometricamente iguais. Com excegao do primeiro, cada termo da sucessao

tem mais um hexagono do que o termo anterior.

Em cada termo da sucesséo, dois hexagonos adjacentes tém um lado comum.

CO OO0 000 oo

1.° termo 2.° termo 3.%termo 4.° termo

Qual das seguintes expressdes da o nimero total de segmentos de reta do termo de ordem n

7. Na aula de Educagao Fisica, a professora dividiu os alunos da turma do Daniel em seis grupos. Transporte da sucessao?

7.1. Para praticar atletismo, a professora vai sortear, ao acaso, um desses grupos. A D 5n B D 6n c D 5046 D D 6n+5

Qual é a probabilidade de o grupo do Daniel ser selecionado?

Apresenta o resultado na forma de fragéo.

9. No referencial ortogonal e monométrico, de origem no ponto O, da Figura 4, esta representada a
reta r.

Os pontos de coordenadas (—4,6) e
(2,3) pertencem areta r.

7.2. Depois do sorteio, sobraram cinco grupos, que foram numerados de 1 a 5. Determina uma equacéo da reta 7.

A professora vai sortear, ao acaso, dois destes cinco grupos para jogarem futebol. Apresenta a equagdo naforma ¥ = ax + b,
Qual é a probabilidade de o grupo com o numero 1 ser um dos grupos selecionados? emque a e b sdo numeros reais.
Apresenta o resultado na forma de fragéo irredutivel. Mostra como chegaste a tua resposta.

Mostra como chegaste a tua resposta.

[NC) [,
=

Sugestdo: Comega por construir uma tabela de dupla entrada ou um diagrama em arvore. -4 o
Figura 4
10. Qual dos seguintes polindmios é equivalente a expressao (x — 4)2 ?
A[] x2-8x+16 B[] x2-16
c[ ] x2+8x+16 D[] x2+16
Atransportar Atransportar
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11. Resolve a equacdo seguinte.
15x2-2x-1=0

Apresenta as solugdes na forma de fracdo irredutivel.

Apresenta todos os célculos que efetuares.

12. Resolve a inequagéo seguinte.

2(1-x) _ 1
3 <2x+2

Apresenta o conjunto solugéo na forma de um intervalo de nimeros reais.

Apresenta todos os célculos que efetuares.
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13. No referencial cartesiano, de origem no ponto O, da Figura 5, estdo representadas a fung&o
quadratica f e a fungéo de proporcionalidade inversa g.

y

Sabe-se que:

e afungdo f ¢ definida por f(x)= %xz;

e afungdo g é dada por uma expressdo da forma r
g(x):%,com a>0e x>0;

e os graficos das funcdes f e g intersectam-se
no ponto P, de abcissa 3.

Determina o valor de a.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

3

Figura 5

(457

415

% 27> naforma de uma poténcia de base i? .

14. Escreve o numero

Apresenta todos os célculos que efetuares.
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15. Numa visita de estudo a um parque natural, participaram alunos dos 2.° e 3.° ciclos de uma escola.
O numero de alunos do 2.° ciclo foi o triplo do nimero de alunos do 3.° ciclo.

Cada aluno do 2.° ciclo pagou um bilhete de 9 euros, e cada aluno do 3.° ciclo pagou um bilhete
de 12 euros, tendo os bilhetes custado 507 euros no total.

Sejam x o nuimero de alunos do 2.° ciclo e » o nimero de alunos do 3.° ciclo que participaram
na visita de estudo.

Escreve um sistema de equagdes, com incégnitas x e y, que permita determinar o nimero de
alunos do 2.° ciclo e o nimero de alunos do 3.° ciclo que participaram na visita de estudo.

Nao resolvas o sistema.

16. Na Figura 6, esta representado o hexagono regular [ ABCDEF].

E D

Figura 6

Qual dos seguintes vetores ¢ igual ao vetor soma AB + FE?

Al ]cd B[ ] D4 c[]4D p[]aC
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17. Na Figura 7, esta representada uma semicircunferéncia de diametro [AB] e centro no ponto O.
Sabe-se que:

e os pontos C e D pertencem a
semicircunferéncia;

e aamplitude do arco 4D é 56°%

e os segmentos de reta [BD] e [OC]
intersectam-se no ponto E;

e BEC=72°.

Determina, em graus, BOE.

Apresenta todos os célculos que efetuares. Figura 7

18. Na Figura 8, estdo representadas as retas concorrentes AD e BC e as retas paralelas AB e CD.
Sabe-se que:

e asretas AD e BC seintersectam no ponto /;

A B
e ostriangulos [ABI] e [CDI] s&o escalenos
e ndo sao geometricamente iguais.
Qual das seguintes afirmagdes é verdadeira? !
AB _ IB AB _ID
A = === B = ==
I:l CcDh ID I:l CchD 14 (el D
AB _I4 AB _ID
[ = === D == ==
I:l CcD ID I:l CD IB Figura 8
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